

提高空气质量,维护市民居住环境

临沂治理工地防尘不达标必停工

为提高临沂市空气质量,维护市民居住环境,2月25日,商城城管分局开展建筑工地扬尘集中整治活动,对防尘治理不到位的工地,责令限期整改,部分严重不达标的建筑工地,责令停工整改,要求不达标不开工。

拆迁工地无围挡,建筑垃圾外溢路面

25日下午,记者随商城城管分局执法人员来到解放路与通达路交会处的一处工地,远远地便看到拆迁工地内堆积如山的建筑垃圾,几辆大型挖掘机在高高的建筑垃圾山上不停地旋转、挖掘,不时扬起灰白的尘土。而走进工地后更让记者感到吃惊,拆迁工地有一段二三十米的区域,竟然没有设置围挡,而东边近三十米的围挡竟然是镂空的绿色纱网,过往市民纷纷掩鼻而过。

此处拆迁工地正处在临沂市商业繁荣的闹市区,而且紧邻路边,部分建筑垃圾外溢到

路面上,占据了近一半的人行道,路中间的盲道也覆盖在厚厚的建筑垃圾中,施工人员见到执法人员之后,赶紧用扫帚和铁锹清理外溢路面的垃圾尘土。

“从拆迁开始的时候,这个地方就这个样子,每天都是尘土飞扬,一些顾客都纷纷绕道而过,十分影响商户的生意。”附近商户的店主李女士告诉记者,附近还有部分未拆除的建筑,如果一直不进行改善,他们还将继续生活在扬尘中。

据负责该辖区的商城城管分局兰山执法所九中队队长诸

葛少华介绍,市民对该拆迁工地的投诉比较多,“年前准备拆迁的时候,我们对该工地下达了各项防尘要求,然而拆迁工地却没有严格遵守规定,导致过往市民意见大。”诸葛少华介绍,执法人员也多次向该工地下达整改通知,但是工地的整改一直比较缓慢。

“目前,该工地有多项防尘措施不到位,首先部分围挡严重不合格,甚至有一段区域没有设置围挡,其次建筑垃圾放置位置不符合规定,甚至部分建筑垃圾外溢到附近路面,还有工地在拆迁和运输建筑垃圾的过程中,没有做到及时有

效的洒水,导致扬尘现象严重。”诸葛少华介绍。

随后工地负责人赶到现场,面对城管执法人员的处罚,该工地负责人表示接受,但是也道出了无奈,“这个拆迁工地距离路边太近了,如果我们按照要求设置围挡,拆迁楼房的过程中肯定会把围挡破坏,所以我们只能先用简单的围挡应付一下。”该负责人表示,工地大部分区域已经按照要求设置了合格的围挡,他们随后将把占据人行道的建筑垃圾清理完,把人行道让出来之后,马上设置符合要求的围挡。

门口道路无硬化,冲洗设备不全

25日下午4时,记者跟随执法人员来到育才路与蒙山大道交会处路西的一处建筑工地内,记者刚刚进入工地,便遭到施工人员的阻止,“干什么的?不能拍!”几位建筑工人大声嚷嚷着,就要抢夺记者手中的相机,执法人员迅速拦了下来,并亮明身份。

几个施工人员依然不依不饶,试图阻止执法人员的检查和采访,直到该工地项目负责人赶到之后,建筑工人才快快

离去。“不好意思,他们都是负责运输渣土的。”该项目经理一再表示歉意。

记者注意到,该工地一派繁忙,远处几台挖掘机和推土机正忙着挖土,部分铁板、钢筋堆放在一起,旁边是高大的渣土堆,而近处的道路都是土路,坑坑洼洼,很不平整。门口附近的冲洗设备还未安装完整,水槽刚刚用砖头砌好,周围还未填土,更未见有自来水管道连接。

“我们工地是年后开工的,一些要求的防尘设施正在逐步完善之中,车辆冲洗设备刚刚建好,马上就要投入使用,工地门口附近的地面已经做了硬化,只是被泥土覆盖,我们将尽快清扫出来。”该项目负责人表示,下一步他们将尽快完善防尘设施。

随后执法人员向工地下达了《责令限期整改通知书》,要求该工地三天之内将各种防尘措施落实到位,限期不改,

将责令该工地停止施工。

“年前我们已经向该工地传达了建筑工地施工的各项要求,但是年后该工地在未达到防尘要求的情况下,便擅自开工,工地不仅门口道路未达硬化标准,而且冲洗设备不合格,根据人性化化管理,我们给予三天的整改时间,限期不达标,我们将责令该工地停止施工。”执法人员表示。

(沂蒙晚报)

全面取消各项行政审批

记者昨日获悉,济宁市政府出台了《关于加快政府职能转变简政放权深化行政审批制度改革的意见》,《意见》规定凡市场机制能有效调节的经济活动,一律取消行政审批,凡可以采用事后监管和间接管理的,不设前置审批,对保留的行政审批事项要规范管理、提高效率,把该放的权力放到位,激发各类市场主体发展活力和创造力。

《意见》规范了行政审批事项管理,减少和下放一批投资审批事项,2014年取消下放部分“权限内企业投资项目核准”投资审批事项。继续推进行政审批事项压减工作,建立行政审批目录管理制度,对行政审批事项实行动态管理,打造“项目最少、程序最简、效率最高”的城市品牌,营造一流的营商环境,力争成为全省行政审批事项最少、办事效率最高、服务质量最优的市之一。《意见》规定原则上凡公民、法人和其他组织能够自主决定、自担风险、自行调节、自律管理的,政府不再审批;凡能够通过法律手段和经济手段解决问题的,取消政府管制;凡能够通过事后监督达到管理目的的,取消事前行政许可;凡自然人和非公企业自主投资、自担风险的项目,除须报省级以上审批核准的外,取消审批核准;凡对公民、法人或其他组织的资格、资质类行政审批,对企业登记的前置性行政许可和非行政许可审批,以及证照的年检、年审等,除有法律、法规和国务院、省政府规定外,一律取消;凡影响市场流通的体制性障碍和限制性规定,都要全面清理和废止;凡省政府决定取消的行政审批事项,济宁市对应事项一律予以取消;凡市级政府设定的各项审批,全面予以取消。(济宁晚报)

“新改扩”住宅须配报箱

昨日,记者从威海市城乡建设委了解到,根据市城乡建设委新下发的《关于进一步规范信报箱建设和管理工作的通知》(下文称《通知》)要求,凡新建、改建、扩建的城镇住宅楼房,必须配套设置住宅信报箱。

城镇住宅信报箱是有效保障公民通信自由,保障邮政普遍服务的基础设施,近年来,城镇化建设不断加快,但是城镇住宅信报箱建设滞后于全市经济社会发展水平。对此,《通知》要求,新建、改建、扩建的城镇住宅楼房必须配套设置住宅信报箱,做到一户一箱,并且要将信报箱工程纳入建筑工程统一规划、设计、施工和验收。

根据要求,新建工程和2009年10月1日以后建成并投入使用的城镇居民楼,未按国家标准设置信报箱的,由邮政管理部门限期责令改正,逾期未改正的,由邮政管理部门会同产权人和相关部门,多渠道筹措资金进行补建,所需费用由该居民楼的建设单位承担;2009年10月1日前投入使用但未安装信报箱的城镇居民楼,由邮政管理部门会同产权人和相关部门自行筹集资金进行补建。(威海晚报)

开启查缉布控报警系统

2月25日10点32分,临沂市公安局交警支队指挥中心传来一阵报警声,大屏上一辆套牌车辆进入正在指挥台工作的民警视线,民警立即在数据库查找比对,同时联系套牌车所在路口的执勤中队民警,拦截这部车辆进行现场执法。

随着路面上安装的监控探头越来越密集,一些车主为了让自己的交通违法行为不被监控抓拍,选择给爱车套牌,以逃避处罚,这一行为给原车主带来不少麻烦。市民李女士反应,“到处泛滥的套牌车真是无可奈何,虽然我小心翼翼地遵法出行,仍被告知已有多次违章,又是罚款又扣分,都是套牌惹的祸。”据了解,随着汽车保有量的不断增长,套牌车数量也在与日俱增,严重扰乱了交通管理秩序,套牌车治理势在必行。

针对这种情况,临沂市公安局交警支队安装查缉布控报警系统,于2月21日开始试运行。这套系统不仅可以搜索套牌车,同时对逾期未年审、记满12分、盗抢及肇事逃逸等严重违法行为的车辆进行搜索。据临沂市公安局交警支队有关负责人介绍,这套报警系统的工作原理是对有严重违法行为的车辆建立数据库,依托全市1000多个卡口式电子警察设备对经过的车辆进行拍照,智能识别车牌号码。一旦发现数据库里的车辆,系统自动报警,工作人员便会用最快的速度进行比对确认,如果发现是套牌车或有其他严重违法违反道路交通安全法的,会立即联系该车所在路口执勤民警进行查处处罚。(沂蒙晚报)



“技术”助力健康

2月24日,科研人员使用健康云终端采集血压数据。目前,山东省科学院计算中心自主研发的健康云系统进入推广应用阶段,用信息技术为百姓健康服务。据介绍,健康云系统综合运用物联网、云计算和大数据等前沿信息技术。居民通过感应器接入这个系统,足不出户就可以实现血压、血糖、心电图等健康参数的自动采集和管理,并通过健康云平台享受到专业医疗服务。(新华社)

济南新版营业执照有了“二维码”

记者25日从济南市工商局了解到,自3月1日起,济南市将向新设立、变更登记和补发营业执照的各类市场主体颁发新版营业执照,新版执照在版式、记载事项等方面都将有所变化,不仅取消了实收资本、年检情况,而且新增了可以查询企业相关信息的二维码。

记者通过对比新旧两版营业执照看到,最直观的变化是新版执照由横版改为竖版。新版营业执照统一为一种照面版式,设有正本和副本。正本尺寸为297mm×420mm,副本为210mm×297mm,大小均与老版的企业法人营业执照的正副本

相同。与老版正副本横向排版不同的是,新版营业执照看起来更“苗条”。

在外观上,记者还看到执照左下角添加了一个“二维码”。据介绍,通过手机等扫码设备,可以读取注册号、记载事项名称及内容、登记机关、登记日期和企业信用信息公示系统网址等信息。济南市工商局相关负责人表示,工商部门还将根据改革的推进情况,适时增加二维码记载的内容和功能。

济南市工商局相关负责人表示,下月开始,济南市公司设立将实行注册资本认缴制,

企业年检也改为年度报告公示制度,新版营业执照记载事项也随之变化。

按照公司注册资本从实缴制变为认缴制的改革要求,工商机关仅登记公司股东认缴的出资总额或者发起人认购的股本总额,实收资本不再作为工商登记事项,为此在新版公司营业执照上仅保留了“注册资本”一栏,取消了“实收资本”项目。

同时,老版公司营业执照副本的“年度检验情况”一栏也随之取消。

据了解,自2014年3月1日起,济南市工商局和各区县

工商机关将对准予设立、变更登记和补发营业执照的各类市场主体颁发新版营业执照。而对于在3月1日前成立并存续的企业,仍可以继续使用原版营业执照,但使用期限不得超过2015年2月28日。

尽管老版营业执照仍有一年有效期,但工商部门提醒企业应及时换领新照。除了办理工商登记业务时可以换领,企业还可以向工商机关单独提出申请换发新版营业执照,以及持有老版营业执照的个体工商户、农民专业合作社也可向登记机关申请换发。

(济南时报)